

斯诺登:无公正,不回家

在线答问拒绝返美,称起诉他的法律已过时

据新华社1月24日电 美国“棱镜门”爆料者爱德华·斯诺登23日在线答问时说,他不能返回美国,因为“没有机会得到公正审判”,他同时敦促美国加强对举报者的保护。

正在俄罗斯临时避难的斯诺登23日在“解放斯诺登”网站回答网友提问。

就何时返回美国的提问,斯诺登说:“我(在美国)所受起诉依据的百年老法,不会被用来保护一名为公共利益工作的人……这是最令人沮丧的事

情,因为这意味着没有公正审判的机会,我也没法回家,把我的案子交给陪审团。”

“返回美国,我认为对政府、公众和我自己都是最好的解决方案,但不幸的是,在当前这种保护举报者的法律下,这不可能,法律中存在缺陷,甚至不涵盖国家安全承包商本身,”斯诺登说。

回答提问期间,斯诺登对路透社去年11月7日一篇报道提出质疑。那篇报道援引不愿透露姓名的消息源称,斯诺登在国家安全局承包商位于夏威夷

的基地利用同事无意提供的登录证书和密码,以获得后来他泄露给媒体的部分机密材料。斯诺登说,那篇报道“全错”,“我从没盗取任何密码,也没有欺骗同事”。

斯诺登2013年初受雇于美国国家安全局承包商博思艾伦公司,但几个月后自行离开。

路透社通信部全球主管巴布·伯格发表声明,支持路透社报道,但也说“不是指责斯诺登先生盗窃”。

一则报道援引不愿透露姓

名的美国情报官员的话披露,他们谈论要斯诺登死和如何杀死他的事情。就此,斯诺登23日回答提问时说,他关注到这种“直接针对我生命的威胁”,但誓言“不会被吓倒”。

在斯诺登回答提问的时候,美国司法部长霍尔德说,如果斯诺登希望回美国,“进入抗辩阶段”,“我们乐于与他的律师接洽”。美国政府对于任何愿意认罪的人,采取的方针都一样,但就斯诺登案,“宽恕不在我们愿意考虑之内”。

离散家属会面 获朝鲜同意

据新华社首尔1月24日电 韩国统一部24日发布消息说,韩方当天下午收到了朝鲜希望在春节后举行双方离散家属会面的提议,韩国统一部对此表示欢迎。

韩国统一部表示,当天下午朝鲜向韩国红十字会发来传真,提议等春节过后天气回暖之时,选择合适的时间在金刚山举行离散家属团聚活动。对此,韩国统一部表示,欢迎朝鲜“迟来的答复”,韩国将于日后通报有关会面时间、协商方式等问题。

本月6日,韩国政府向朝鲜提议在春节期间举行离散家属团聚活动。朝鲜祖国和平统一委员会书记局9日通过板门店向韩国统一部发出通知,拒绝韩方提出的这一提议。

以总理批伊总统 在达沃斯“作秀”

新华社专电 伊朗总统鲁哈尼23日在达沃斯世界经济论坛年会发表演说,承诺致力于达成伊朗问题最终协议。然而,障碍犹存,包括“他方压力”,暗指美国在中东盟友以色列。同样出席达沃斯论坛的以色列总理内塔尼亚胡当天晚些时候指责,鲁哈尼在表演“欺骗秀”,他既想国际社会放松制裁,又不愿放弃发展核武器,国际社会“不要上当”。

鲁哈尼发表演说时,内塔尼亚胡没有出现在会议大厅。这名以色列总理晚些时候在达拉斯论坛发言,称伊朗不仅是以色列的关注对象,更值得这一地区关注。内塔尼亚胡说:“我希望(鲁哈尼的说法)是真的,但它不是。”

美国最大劫案 嫌疑人落网

新华社专电 美国联邦调查局23日逮捕5名黑手党成员,其中一名成员被控参与1978年一场劫案。这起案件所涉财物现估值约2000万美元,是美国本土数额最大的劫案之一。

这5名犯罪嫌疑人从属于纽约五大黑手党家族之一博南诺家族。其中一人名文森特·阿萨罗,现年78岁,是一犯团伙高级成员。检方指控他参与1978年劫案。那起劫案中,劫匪从位于肯尼迪国际机场的德国汉莎航空公司金库中劫走500万美元现金和价值近100万美元的珠宝。按现值估算,这些财物价值约为2000万美元。

传播癌症第一条狗 被“锁定”于万年前

据新华社华盛顿1月23日电 一个国际科研小组23日说,目前在世界各地的家犬中传播的一种癌症,可能起源于一条生活在1.1万年前的狗。

世界上已知的可传染性癌症只有两种,其中一种就是在狗之间主要通过交配传播的犬传染性生殖道肿瘤。

研究人员当天在《科学》杂志上发表论文说,他们对两条不同种类狗的犬传染性生殖道肿瘤进行了基因组测序。结果发现,犬传染性生殖道肿瘤的基因组出现约200万个基因突变。对这些基因突变的分析显示,犬传染性生殖道肿瘤的第一个宿主生活在1.1万年前一个近亲交配的群体中,其外表特征可能类似于现代的阿拉斯加雪橇狗或哈士奇,但基因组测序结果无法断定它的性别。



一位示威者穿上了不知哪来的骑士铠甲。

基辅的“中世纪战争”

乌克兰首都基辅的街头局势正在走向失控,由于反对派和政府的矛盾难以调和,抗议者与警察在首都基辅独立广场发生血腥冲突,大火笼罩整个市中心,场面火爆被形容成“战争大片”。

乌克兰对枪支管理一直十分严格。从合法持有枪支及正当防卫原则出发,乌克兰内务部确定了枪支必须进行国家登记原则,生产许可证和携带入境原则。在乌境内禁止公务和民用枪支使用消声器和带夜视瞄准器附件。购买枪支必须持有乌内务部特别许可证,有效期3年。因此,在冲突中虽然示威者和警方都使用了枪支,但

警方主要用它们发射催泪弹和橡皮子弹以驱散示威者,示威者的枪械数量也很少。大部分的冲突都是双方使用棍棒、盾牌等武器发生的。

冲突中,乌克兰警方采取了严密的组织,大批穿戴全身护具、戴头盔、携带盾牌和警棍的警察在冲突现场构成“人墙”阻止示威者的暴力行动。而反对派一方也不甘示弱,不仅抢夺了许多警方的武器和装备,还“自行研制”了许多类似古代战争时期的武器对抗警方,使得这场冲突带上了许多“中世纪”色彩。具有光荣历史的名城基辅似乎顿时回到了中世纪的“基辅罗斯”时代。(宗宋)



示威者自制投石机,用它向警方投掷各种杂物。



示威者使用的一组盾牌,遵循君士坦丁的“古风”画上了十字。

发表施政演说 对华软硬兼施

安倍明言将修改集体自卫权

本报讯 24日,日本第186届例行国会开幕,安倍晋三在众院全体会议上发表施政演说。在演说中,安倍在谈到中国时软硬兼施,既点名指责中国“谋求获得更多权益”。又称希望两国回归战略互惠关系。另外,安倍还首次明确表示将修改集体自卫权解释。

在国会众院全体会议上,安倍发表了施政演说,他点名称,中国通过划设东海防空识别

别区,扩大海洋活动等“谋求获得更多权益”。但同时又表示,再次期望能够重启包括首脑会谈在内的双边对话。他说,与中国对话的大门一直敞开,希望中日两国能够回到“战略互惠关系”的原点。

此外,安倍在施政演说中明确表示修改宪法解释以允许行使集体自卫权,并针对自卫队赴海外开展行动强调了致力于世界和平与稳定的“积极和

平主义”的意义。

这是安倍2012年12月第二次执政以来首次在国会演讲中明确谈及集体自卫权。他表示:“关于集体自卫权和集体安全保障问题,将参考(专家组成的)‘关于重建安全保障法律基础的恳谈会’的报告研究应对措施。”

本届国会被安倍内阁命名为“实现经济良好循环的国会”。在150天的会议期间,将优

先审议通过2013年度补充预算和2014年国家预算案。安倍表示,将尽全力推行应对4月消费税增税的刺激措施,实现经济的良性循环。

日本民主党和共产党等在野党表示,在讨论预算案之前,将先质询安倍参拜靖国神社和激化日本与中韩两国关系问题。日本维新会和大众党则主张优先讨论安全保障问题。

综合中新社等消息